RADICACTIVITE ET REACTIONS NUCLEAIRES

Aclivités decurnentaires

1~ STABILTE ET INSTABILITE DES ROYALX

L'ensemble des noyaux est classé dans un diagramme appelé diagramme de Segré. L'iede est, par exemple, utiisé en médecine

nucléaire, notamment dans fa scintigraphie thyrafdienne. Cormment peot-on déterminer la stabilite ou Tinstabilite des noyaux
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Données :
o tadioaclivilé o : le noyeu radionch se désinléare en ur quire noyau, en émefiant un noyeu d'hélium $He.
e radioaclivité B~ : le noyau radicactif se désinizgre en un avize noyau, en émefiani un posilon Je
e radicactivilé B : le noyau radicactf se désinfegre en un atire noyau, en émefiant am glection _je
«  Desnoyaus sant isofopes lorsquiils possédent le méme nombre de profons mais des nombres de neuirons différents.
o Lois de conservation (lois de Seddy): Lors dune réaction nucléaire, il y a conservafion de Ja charge électiique el du nombre de
nucléons.
Queslions ©

1- Repérer les noyaux suivants sur le diagramme : umwﬁ uwwﬁ Hmwﬁ Hmwm. Hw% Indiguer s'ils sont stables ou
inslables. Vious pouvez vous aider de ces deux animalions :
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2-  Pour lensembie des noyauyx, les noyaux les plus abondants sent-ls les noyaux stables ou inslatles 7
3-  Quel est le point commun entre des noyaux situés sur une mame ligne du diagramme de Segré 7 Comment peut-on
qualifier de tels noyaux 7 Justifier.

4- LYiode 123 et lode 131 sont utiisés en médesine nucldaire. Donnet pour chacun de ces deux neyaux le iype de

radioactivité et scrire 'équation de désintégration associée.

5- En s'aidant si besoin d'Infemnet, expliguer pourquei lode 123 el I''ode 131 sont utilisés en médecine nucléaire.

2~ COMMENT MESURE-T-OH LA RADIOACTIVITE ?

La Terre, les étres humains, les animauy, Peau sont radioactifs. Comment Svaluer [a quantité et la dangerosilé des rayonnaments

ermis par les scurces radioactives qui nous entourent 7

Doc.1 Activiéé d'une source radicactive
Un échantilion radioaclif se caractérise par son activilé, qui
ast je nombre de désintégrations de noyaux radioactifs par
saconde qui se produisent en son sein. L'unite d'activite est
le Becguere!, de symbole Bg: 1 Bg= 1 désintégralion par
seconds.
Cette unité est lrés pelite. L'activité de sources radioactives
s'exprimera donc le plus souvent en mulfiples du Becquerel :
I kiloBecquere! (kBq), le meégaBecquerel {MBq), ou encore
I gigaBecquerel (GBg).

Doc.2 Quelques exemples d’ordre de grandeur d’activités
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Questlions ;

Données - L'ordre de grandeur de lactivité d'un éire humain est de 107 Bq par kogramme,

1- En utilisant le document 1, proposer une dsfinition de I'activité el préciser son unité.

2- Relever l'ordre de grandeur de la plus petite activité el de la plus grande activitd des sources radioactives présentes

dans le document 2.

3~ Quel est l'ordre de grandeur de l'activité d'un etre humain de 20 kg 7 de &0 kg ?

4~ Quel est fordre de grandsur du nombre total de désintégrations dans le corps d'un 8tre humain de 70 kg en une heure ?

en une journée 7

5- En s'aidant, le cas échéant, df

termet, conclure en expliguant pourquol la mesure de lactivité esf

t importante mais pas

suffisante pour évaluer les effets des rayonnements sur lorganisme.

3~ I'"ENERGIE NUCLEAIRE. UNE ENERGIE DU FUTUR ?

L'épuisement des combustibles fossiles et le changement climatigus rendent indispensable le développement dg nouvelles

énargies. La fission et la fusion nuckéatres peuvent-elles apporter des sclutions a la demande energélique crofssante ?

Docd La fission nucléaire

L'snergie nécessaire au fonctionnement des centrales
nucléaires est apportée par la fission de noyaux d'uranium
235.

Las réacteurs EPR (Evolulionary Power Reactor), comme calui

de Fiamanvile dans la Manche, devralent permettre

d'économiser jusqua 15 % de combustible nucléaire toul en

Doc.2 Lafusion nuciéaire

Dans une réaction de fusion nucléaire, deux noyaux legers
s'unissent pour donner un noyau lourd en libérant une
énergic considérable. Ainel, e projet mondial de réacteur
expérimental TER (International Thermenuclear
Expiremental Reactor), sftué sur le site de Cadarache dans

ls Bouches du Rhdne, devrait démontrer qufl est possible




